
Ani sme sa nenazdali a po vianočnom 
období nám pomaly klope na dvere 
Veľká noc. Ešte pred ňou tu bolo veselé 

fašiangové obdobie. Február – mesiac, čo má 
smiešnu tvár... recituje sa v jednej z básničiek, 
ktorú sme sa s detičkami v MŠ naučili. Pomo-
cou prezentácií mali deti možnosť vidieť ako 

sa fašiangy slávili v minulosti a ako sa slávia 
dnes. Už od nepamäti sa toto obdobie spája  
s ľudovou zábavou a dobrým jedlom. V MŠ 
sme 17.2. mali karneval, kedy deti trávili deň  
netradične. V krásnych maskách sa dopolud-
nia  zabávali pri tancovaní, spievaní a súťažení. 
Keď sa deti naobedovali, čakalo ich prekvape-

nie v podobe návštevy kúzelníka Ivana.
Na záver karnevalového dňa dostala každá 
maska zvieratko z balónika. Deti boli odmene-
né sladkou odmenou a diplomom.

Kureková Zuzana
Foto: ZK

Školský časopis Základnej Školy s materskou Školou v jaslovských Bohuniciach je prílohou Blavských novín    1/2017

Karneval
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23. marec je známy ako Celosvetový deň vody. 
My túto životodarnú tekutinu berieme ako sa-
mozrejmosť, pretože máme pocit, že jej je dosť. 
A tak ľahko sa ňou plytvá... 
Každý šiesty obyvateľ tejto planéty nemá 
prístup k nezávadnej pitnej vode.
A tak sme sa aj my rozhodli zapojiť do aktivít, 
ktorými sme si pripomenuli dôležitosť vody. 
Žiakov pri vstupe do školy čakali poháre pra-
menistej vody, každý dostal na tričko symbo-
lickú kvapôčku, decká sa radi odfotili ako daž-
ďové kvapky, z nástenky sa dozvedeli čosi nové 
o šetrení vody a každý, kto kráčal po schodoch, 
prešiel cez papierový vodopád. Všetci sa tešili 
na veľkú prestávku, kedy sme spoločne vybeh-
li do átria, kde sme vytvorili útvar, ktorý pri 
podhľade zhora vyzeral ako kvapka. Vodná 
kvapka...
Buďme vďační za to, čo sa nám zdá také oby-
čajné. Lebo tie najobyčajnejšie veci sú zvyčajne 
veľmi, veľmi dôležité. 

HD

     Vodaaaaa

Deň vody

     Kvapôčka s krásnym úsmevom

Digitalizácia vyučovacieho 
procesu v základnej škole

Dnešná spoločnosť je čoraz častejšie 
ovplyvnená novými technológiami. 
A tie prenikajú aj do oblasti školstva 

a jednoznačne ovplyvňujú celý vyučovací pro-
ces. Predstavujú pomôcku pre učiteľov, ktorá 
im uľahčuje prácu a zatraktívňuje vzdelávanie 
pre žiakov.  

Vedenie školy spolu s celým učiteľským 
zborom, žiakmi a rodičmi vyjadruje vďaku 
Obecnému úradu Jaslovské Bohunice, ktorý 
schválil predložené projekty, a tak umožnil za-
kúpenie interaktívnej v techniky do všetkých 
tried. Ku koncu kalendárneho roka  2016 boli 
pre  všetkých učiteľov zakúpené osobné počíta-
če. Pre uľahčenie práce škola zakúpila interak-
tívne programy, ktoré je možné dopĺňať infor-
máciami z internetu. Vzdelávanie tak prebieha 
aktívnou a modernou formou, a tak uľahčuje 

pochopenie a osvojenie získaných vedomostí 
u žiakov. Tieto interaktívne technológie budú  
veľmi vhodným a užitočným doplnok súčas-
ných tlačených učebníc.

Vďaka spomínanej technike sa podstatne zlep-
šujú možnosti pedagógov v oblasti vizualizácie 
zložitejších dejov a procesov, aktívneho zapo-
jenia žiakov či prepájania teoretických poznat-
kov s praxou. 

Modernizácia vyučovania neodráža len nároky 
súčasnej doby, ale umožňuje dosiahnuť lepšie 
výsledky počas vyučovania a v neposlednom 
rade aj zvýšiť pripravenosť absolventov základ-
nej školy Jaslovské Bohunice pre stredné školy, 
a tak im umožniť, aby boli čo najlepšie pripra-
vení pre potreby trhu práce. 

PaedDr. Anton Puškár

Riaditeľstvo Základnej školy s materskou 
školou Jaslovské Bohunice oznamuje rodi-
čom detí, ktoré k 31.8.2017 dovŕšia vek 6 ro-
kov a majú trvalý pobyt v obvode základnej 
školy, teda v Jaslovských Bohuniciach, Pade-
rovciach a Radošovciach, že zápis do 1. roč-
níka pre školský rok 2017/ 2018 sa uskutoční 
v dňoch 19. a 20.apríla 2017 v priestoroch 
školy v čase od 13.30 do 17.30 hod.
Na zápis treba prísť s dieťaťom, priniesť jeho 
rodný list a 20 € na školské potreby.

PaedDr. Anton Puškár

Zápis žiakov 
do prvého ročníka

Ani tento rok nevyšiel zámer uskutočniť na 
našej škole dobrovoľný odber krvi, ktorý 
bol naplánovaný na 28. marca. Aj napriek 
informáciám na webe obecnom, školskom, 
v obecnom rozhlase sa prihlásilo „až“ 6 
ľudí.
      Mgr. Lenka Šallaiová

Darovanie krvi
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    Predzápasové napätie

Obdobie Vianoc máme už dávno za se-
bou, ale nedá mi nespomenúť predvi-
anočnú akciu, ktorú organizovala naša 

základná škola v úzkej spolupráci s obcou Jas- 
lovské Bohunice a s dobrovoľným  hasičským 
zborom  Jaslovské Bohunice  - nultý ročník 
floorbalového turnaja O pohár starostu obce.
17. 12. 2016 sa v telocvični, v priestoroch bý-
valých kasární, stretli družstvá základnej školy 
Jaslovské Bohunice, Kátlovce, výber žiackeho 
hasičského družstva, ako aj dospelých hasičov 

a učiteľsko – rodičovský tím. Po urputných 
bojoch si nakoniec cenný pohár odviezli žia-
ci z Kátloviec s odkazom od našich deciek, že  
v budúcom roku pohár ostane v Bohuniciach.
Ďakujeme pani starostke za poskytnutie haly, 
občerstvenie a tiež za ceny pre účastníkov tur-
naja. Naše poďakovanie patrí aj pánovi Šimko-
vi a všetkým rodičom, ktorí ochotne pomáhali 
pri realizácii celého turnaja. 

PaedDr. Anton Puškár

Vianočný floorbalový turnaj O pohár starostu obce

V tomto školskom roku do siedme-
ho ročníka nastúpil nový žiak Alex  
Drvár, ktorý s rodinou dovtedy žil v Írsku.  
A tak nečudo, že svojou angličtinou 
ohuruje spolužiakov. Rýchlo sa aklima-
tizoval, našiel si kamarátov, našu školu si 
pochvaľuje viac ako tú predošlú...
V krajskom kole olympiády v anglickom 
jazyku obsadil perfektné druhé mies-
to. Alexovi gratulujeme a želáme, aby 
si úroveň angličtiny neustále zvyšoval  
a aby sa mu aj naďalej darilo. 

HD

English 
is easy

    Bojovali aj dievčatá     Únava a druhé miesto

    Náš englishman Alex

Hollého pamätník
Vo februári si žiaci zasúťažili v prednese poézie a prózy. Aj keď táto súťaž 
nepatrí medzi tie najobľúbenejšie (hlavne medzi staršími žiakmi), je ces-
tou, ako viesť deti nielen k prednesu, ale ku kultúrnemu vyjadrovaniu, 
ku knihám, k zamysleniu sa nad obsahom textov... 
Z prvého stupňa sa súťaže zúčastnilo 20 žiakov. 
Umiestnenie: 
Kategória poézia:
2. Aneta Mruškovičová, III.B
3. Dominika Bokorová, III.A, Marianna Machovičová, IV. 

Kategória próza: 
2. Eliška Kuba-Danajová, III.B
3. Adam Strečanský, II.B
Špeciálna cena (nepostupová kategória): Timotej Strýček, I.A
Všetci zúčastnení dostali diplomy a umiestení žiaci knihy, na ktoré fi-
nančne prispela Rada rodičov pre ZŠ s MŠ Jaslovské Bohunice. Do ob-
lastného kola Trnava –vidiek neposielame nikoho, nakoľko nebolo ude-
lené prvé miesto ani v jednej kategórii.

HD
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Ly ž i a r i
Naši siedmaci si užívali týždeň mimo školy, na 
zasnežených svahoch Valčianskej doliny. Tí, čo 
nevedeli lyžovať, sa domov vrátili so širokými 
úsmevmi a hrdosťou, že im to už ide. Prvotný 
strach z neznámeho odbúrali so spontánnymi 
inštruktormi – pánom učiteľom Ondrejom 
Macháčom, pani učiteľkou Luciou Bubánovou 
a vzhľadom na počet žiakov, bol potrebný ešte 
jeden človek, ktorý bol tiež odborníkom na slo-
vo vzatým a decká si ho hneď obľúbili. 
Pocity, ktoré si priniesli z lyžiarskeho výcvi-
ku, sformulovali do krátkych vyjadrení: 
Natália: Na lyžiarskom výcviku bolo fantas-
ticky! Lyžiarske stredisko sa volalo Snowland 
Valčianska dolina. Inštruktori boli super, zažili 
sme veľa srandy, smiechu... Najlepšie bolo nočné 
lyžovanie. Svahy boli vhodné pre všetkých, pre 
začiatočníkov, ale zalyžovali si aj tí pokročilej-
ší. Celý týždeň sa mi veľmi páčil. Ani domov sa 
nám vôbec nechcelo ísť. Nádherný týždeň!
Alex: Na lyžovačku sme išli do Valčianskej 
doliny. Hneď prvý deň som sa naučil lyžovať  
a druhý deň som už bol v druhej skupine – v nej 
boli zaradení tí, ktorí ako-tak vedeli lyžovať. Raz 
som šiel dolu svahom a asi som sa lyžou zaprel 
a spravil som salto. Jeden deň sme boli v bazéne 
a tí, ktorí nešli s nami, mali dvojhodinovú túru. 
Celkovo bola sranda – s babami aj s chalanmi. 
Na izbe sme toho toľko pojedli, že som pribral 
dve kilá. 
Eliška: Ako všetci siedmaci, aj my sme išli na ly-
žiarsky. Cestu tam i späť som prespala. 
Zaradili ma do skupiny pokročilých. Na staros-
ti nás mal inštruktor Lukáš. Ukázal nám otoč-
ky na lyžiach, jazdenie na jednej lyži a kopec 
iných zaujímavých kúskov. Veľa som sa naučila. 
Denne sme lyžovali 5 hodín – tri doobeda a dve 
poobede alebo večer. Každopádne mám veľa su-
per zážitkov a ešte by som sa tam vrátila. 

HD

    Celá partia

    Išlo nám to super!

    Na nočné lyžovanie majú decká najkrajšie spomienky
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    Týždeň na lyžiach sa mohol začať...

    Pripravení vyraziť     V krásnom prostredí s milými ľuďmi...

Víťazi školského kola matematickej súťaže 
Pytagorída sa v marci zúčastnili vyšších 
kôl, konkrétne išlo o okresné kolá, ktoré sa 
konali na ZŠ M. Gorkého v Trnave. 
Matúš Vagovič (III.B), Daniel Uváčik (IV.), 
Patrik Prítrský (V.), Tobias Hutta (VI.), 
Martina Rapantová (VII.A) a Branislav 
Bubán (VIII.) boli v školskom kole vo svo-
jich kategóriách najlepší, a tak zastupovali 
našu školu ďalej. Najlepšie sa darilo piata-
kovi Patrikovi Prítrskému, ktorý sa môže 
pýšiť titulom úspešný riešiteľ. Gratulujeme!
   HD

Pytagoriáda

    Siedmakov na lyžiarskom dopĺňali ôsmaci



6 Lienka

Beseda o sexuálnej výchove

Plávanie je  jednou z najvhodnejších pohy-
bových aktivít, ktorá má pre dieťa význam 
nielen v procese rastu a vývinu, ale tiež pri 
stimulácii telesného, psychického a sociál-
neho rozvoja.
V tomto školskom roku všetci štvrtáci na-
stúpili v marci na plavecký kurz. Každý 
pondelok do konca mája budú navštevovať 
Mestskú plaváreň na Zátvore.
V priebehu kurzu sa deti naučia adaptovať 
na prostredie bazéna, orientovať sa nad  
a pod hladinou vody, splývavé polohy na 
chrbte a na bruchu, výdychy do vody, po-
tápanie a niektoré základné lokomócie vo 
vodnom prostredí a napokon sa naučia 
plávať aspoň jedným plaveckým spôso-
bom. U niektorých je ťažké odblokovať 
strach z vody, ale dúfame, že sa im to po-
stupne podarí.
Pokročilí plavci sa venujú zdokonaľovaniu 
plaveckej techniky pod vedením profesio-
nálnych trénerov.

 PaedDr. Beáta Kristová

Plavecký kurz 
pre štvrtákov

Naši deviataci besedovali na tému sexu-
álna výchova. Ako to vnímali a čo si  
z nej odniesli, vyjadrili nasledovne: 

19. 1. 2017 sme sa zúčastnili besedy o sexuálnej 
výchove. Zo začiatku sme si zahrali pantomí-
mu, napodobňovanie pocitov v partnerstve. 
Dozvedeli sme sa, že pri bozkávaní sa vylučuje 
hormón oxitocín, a že bozk lepí a zaslepuje. 
Ďalej sme sa učili postupnosť vzťahu. A tiež, 
že mužský mozog sa líši od ženského. Potom 

prišla debata o ochrane a antikoncepcii. Pani, 
ktorá, to vysvetľovala, bola fajn.
Vo štvrtok sme sa zúčastnili besedy o part-
nerskom živote. Pani bola veľmi milá, vtipná, 
snažila sa nám  priblížiť, ako funguje vzťah. 
Oboznámila nás s vecami, ktoré sme predtým 
nevedeli. Prednáška nás veľmi zaujala. Už sa 
tešíme na ďalšiu.

Veronika Kostolanská, Evka Sobotová, 
Kristínka Krajčovičová – deviatačky

DEň učitEľOV
Deň učiteľov sa oslavuje v deň narodenia 
pedagóga Jána Ámosa Komenského – 
28.3. Povolanie učiteľa sa môže zdať jed-
noduché, ale... niekedy je skutočne ťažké 
popísať a vysvetliť úskalia tejto práce. Ale 
vybrali sme si ju. A bola to správna voľba 
na celý život.

BOL učitEľOM
Holá veta píše príbeh človeka. 
Bol tu, žil a je zakorenený 
ako pravda odveká.

A hoc nebol poet, vždy bol básnikom. 
A vravel... tak ako strom stromu 
šepká – dotykom. 

A chrbát ohnutý jak breza mal,
aby sa zo studničky napil 
a na seba sa v svite vody pozeral,
či je to ešte on, či má tú istú tvár.

A videl les, čo šetrí všetky listy
a dubový stôl, na ktorom je stále prestreté.
A stále má strach, to dávno zistil,
že raz sa opäť pozrie, a bude zavreté. 

Dnes prišiel list. Si ešte tam?
Viem, že si...

HD

    Beseda o sexuálnej výchove

Ôsmaci besedovali

N20. 03. 2017 sa ôsmaci zúčastnili bese-
dy s kpt. Mgr. Veronikou Morvayovou 
z KR PZ v Trnave na tému Trestná 

zodpovednosť, ktorá súvisí s občianskou ná-
ukou. Besedy v spolupráci s p. Morvayovou na 

rôzne témy robíme pravidelne. U žiakov majú 
úspech. Beseda prebieha bez prítomnosti uči-
teľa či inej dospelej osoby, preto sa žiaci viac 
otvoria. 

Mgr. Lenka Šallaiová

    Naši ôsmaci - zas o niečo múdrejší
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    Masky boli povinné

Školský maškarný ples v retro-štýle

Fašiangový čas plný zábavy a veselia 
nás neobišiel, práve naopak. Skoči-
li sme doň rovnými nohami a po-

riadne bláznivo. Deň pred polročnými 
prázdninami sme sa obliekli do kostýmov 
a starší žiaci prekutrali skrine svojich ro-
dičov a starých rodičov, aby z nich vyti-
ahli tie najlepšie retro-kúsky. Výnimkou 
neboli ani učitelia. Pri vzájomných pohľa-
doch nebolo možné neusmievať sa. Dobrá 
nálada zaplnila telocvičňu. 
Deviataci si pod palec zobrali organizáciu 
a nachystali rôzne súťaže. Hlavne tí mlad-
ší sa s radosťou zapájali. Dobrá hudba 
lákala k tancu, a aj keď podaktorí zaryto 
odmietali, napokon neodolali. Učitelia sa 
určite potešili kávičke, ktorú pre nich tiež 
pripravili deviataci. Či sa k nej dostali, je 
otázne, veď nielen, že sa nehanbili prísť  
v retro-šatách, ale s deckami veselo tan-
covali. 

HD

    Organizátori karnevalu - naši deviataci

    Paľo Habera a Freddie Mercury    Odmeňujeme
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V príjemnej spoločnosti pri dobrej knihe

Spolupráca s miestnym zariadením pre se-
niorov Bohunkou sa stáva tradíciou. Ako 
sme v minulosti strávili nejakú hodinku 

pri spoločenských hrách, tak v stredu 15. mar-
ca sme si spoločne prečítali časť knihy Anna zo 
Zeleného domu.

Podnetu p. Chorvatovičovej z Bohunky, aby 
sme si prišli so starenkami a starčekmi prečí-

tať nejakú knižku, sme sa hneď chytili. Záujem  
z radov žiakov bol tiež veľký, ale nakoniec 
sme sa vybrali so 6 dievčatami z ôsmej triedy 
– Stela Polakovičová, Natália Nádaská, Alž-
beta Remenárová, Kristína Melicherová, Lu-
cia Čapkovičová a Ema Krutá. Všetci čítania 
chtiví nás už čakali pekne usadení do kruhu aj  
s mikrofónom. Pri čítaní sme sa striedali štý-
lom „každý chvíľku ťahá pílku“ - pekne čítal 

každý kúsok a knihu aj s mikrofónom podal 
ďalej susedovi. Zapojil sa každý, kto mohol  
a vládal. Tí, čo slabšie videli, aspoň počúvali  
a nechali sa unášať príbehom svojou fantáziou.
Myslím, že sa akcia vydarila, len času bolo 
málo. Ešte by sme aj trochu „pokecali“. Tak 
snáď nabudúce.   

Mgr. Lenka Šallaiová

Noc s Pavlom Dobšinským
Noc z 3. na 4. marca bola pre žiakov 1. – 4. 
ročníka výnimočná tým, že prvýkrát mohli  
v škole prespať a pri tom sa dobre pobaviť.
O piatej popoludní začali žiaci prichádzať do 
školy oblečení ako rozprávkové bytosti. Hneď 
pri vstupe do budovy sa zapisovali do kroniky 
a postupne si odnášali spacáky a karimatky do 
svojich tried, ktoré sa premenili na spálne.
Následne sa presúvali do telocvične, kde sa 
to všetko začalo... Pani učiteľky, ktoré sa v ten 
večer premenili na princezné, Snehulienku, 
vojačku a lienku, deti privítali. Žiaci boli roz-
delení do skupiniek, každá mala svojho sprie-
vodcu - žiačku 6.  alebo 8. ročníka.
V úvode sa deti dozvedeli o živote a tvorbe 

Pavla Dobšinského. Nasledovala rozprávka  
o Vajci, ktoré išlo na vandrovku. Tu už museli 
žiaci pozorne počúvať, aby správne odpoveda-
li na otázky, ktoré ich čakali vo vedomostnom 
kvíze. Pravdaže, všetky skupinky splnili úlohu, 
a tak mohli pokračovať rozprávkovým putova-
ním. 
Ich cesty viedli do tried, kde boli pre nich pri-
pravené zaujímavé súťaže. Za splnenú disciplí-
nu získal každý žiak dukáty, ktoré si odkladal 
do rozprávkovej obálky. Po vyčerpávajúcich 
úlohách zostali všetkým prázdne brušká, a tak 
sa museli dobre navečerať. Správne posilne-
ných čakala náročná úloha – hľadanie pokladu 
v tme zahalenej školy, s baterkami v rukách. 
Niektorí s malými dušičkami držali za ruku 
pani učiteľku a statočne postupovali po vytý-
čenej trase. Odmena bola pre všetkých sladká, 
každý si našiel darček pre potešenie.
Potom už nasledovala len zábava, nocľah  
v spacákoch a na karimatkách. Nebolo to príliš 
pohodlné, ale pre tú zábavu to stálo. Spánok 
dlho neprichádzal,  lebo spať vedľa kamarátky 
alebo kamaráta, a navyše v škole, veru nie je 
bežná vec. Ráno pani učiteľky uvarili čajíky, 
natreli vianočky a odovzdali rodičom spokoj-
né deťúrence.
Domov sme odchádzali s peknými a veselými 
zážitkami.

PaedDr. Beáta Kristová

    Čítanie v Bohunke

    Pani učiteľky ako z rozprávky

    Na ceste za rozprávkovým pokladom     V škole sme ešte nespali


